
2023年争做时代新人标语 争做新时代的
好少年班会教案(通用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面我给
大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起
来看一看吧。

争做时代新人标语篇一

1、 使同学们认识到讲究文明礼仪是非常有必要的。

2、 使同学们认识到一个真正有文明的人应是怎样的。

1、收集资料

2、排练节目

3、布置黑板

(一)班会开始

主持人：文明，使人举止文雅;礼仪，使人风度翩翩。现在，
我宣布三年级《争做文明学生》主题班会现在开始!同学们，
这次班会的主题是文明礼仪。也许有些同学会觉得这个主题
与自己无关紧要，但是讲究文明礼仪在当今社会已越来越重
要了，养成良好的文明礼仪对个人的成材有着不可忽视的作
用，所以这次的班会我希望同学们能够认真对待。

(二)小品表演

1)老师进入教室上课，学生a、b、c三人在聊天



2)上课后，a趴在桌子上睡觉，b、c继续聊天

3)d自行进入教室与老师争执，d离开教室

4)继续上课，b、c开始争吵，a参与其中

5)老师气愤而去

(三)礼仪知识学习

1、我们升国旗时我们要做到哪些礼仪?

2、我们在学校内要做到哪些?

3、那我们在公共场合呢?

(四)讲故事《下课》

(五)现场采访

小记者：1、做自我介绍 2、现场采访

(六)小品回放 《上课》

(七)唱拍手歌《礼貌用语歌》

班任总结

是啊，你给别人一个微笑，别人给你一个春天。你给别人一
份温暖，别人给你快乐无限。你给别人一份谦让，别人给你
敬重万千。你给别人一份真诚，别人给你温馨的思念。我们
是祖国的小雏鹰，让我们插上文明的翅膀，人人都来争做文
明使者。



争做时代新人标语篇二

作者：鸿鹄阳光

当戴上红艳艳的领巾的时候，当别上金灿灿的队徽的时候，
我自豪地向全世界高呼：我是一名少先队员!

我是一名少先队员，

我要用智慧的钥匙开启知识的宝库，我要用勤劳的双手创造
美好的明天;

我是一名少先队员，

我会用五彩斑斓的理想陪伴红五星，我会用激情飞扬的生命
谱写红领巾;

我们是一群少先队员，

我们会用稚嫩的双肩挑起祖国的未来，我们会用无穷的活力
美化神奇的世界。

共产主义是我们的理想，马列毛邓是我们的信念，“四有”
新人是我们的航标，“三化四新”是我们的行为。

因为：

我是一名少先队员!

我们时刻准备着：

永远跟党走，践行价值观;与时同俱进，开拓勇创新;全面奔
小康，未来更美好。我是一名少先队员!

我们是一群少先队员!



2019广东少先队争做新时代好队员六一活动观后感

一群少先队员

一面红旗

从蓝天下缓缓地升起

一群少先队员

用歌声表达热情

他们赞美的不止是春天

——那美丽的花朵

他们在歌颂祖国的未来

可未来属于明天

明天在哪里

明天会很遥远吗

不!明天一点也不遥远

明天就在我们的眼前

他们用深邃的目光

——望向校园

一条红领巾

在胸前飘扬



一曲曲歌儿

在心底唱响

他们迈开轻盈地步伐

走向世纪的明天

他们用满腔热血

写下了一首首小诗

他们从小小的年龄

便读起了共产党的历史

他们是谁呵

原来是春天——

那花丛中间的一群少先队员

争做时代新人标语篇三

本次主题班会以多种形式呈现积极向上，友好友善，健康文
明的常识，使学生认识到文明礼仪就在我们身边，体会文明
礼貌用语的重要性。在日常生活中正确运用礼貌用语，培养
学生从现在做起，从自我做起，从—点一滴做起，从每时每
刻做起，努力提高自身的文明、礼仪修养，做一个新世纪讲
文明的好儿童。

1、班委会商讨决定主题班会程序，构思策划班会内容及形式。

2、根据班会内容物色骨干同学大面积参与活动。



3、分小组参与各种形式的排练项目。

1、主持人致辞

同学们：奋发向上，是中华儿女几千年来与大自然拼搏而储
蓄形成的核精神;崇德向善，是中华文明发展历史的光辉结晶。
奋发向上的精神，促进了社会人文的发展;崇德向善的品德，
增进了人类与自然、国与国、人与人之间的和谐发展。

2、引入话题——说话礼仪

作为小学生的我们，是祖国的花朵，是22世纪的接班人。我
们应该努力弘扬中华民族的传统美德，而一切美德的基础就
是爱。爱是生命的强光心存爱别人的心，去做力所能及的事。
看到老人摔倒就勇敢去扶，要相信世间总不是伤害好人，让
其受到谴责，人都是会老的，难道你愿意哪天自己老了以后，
一个人摔倒在街道上，却无人问津?我们应该有爱。在校园内
更是如此，从身边的小事做起，不乱扔垃圾、不骂人、尊敬
师长、孝敬父母、不做违纪的事。这些事并不难，只是自己
的意念之差。我们为什么不能在学校努力学习，积极进取，
崇德向上那?有了这些，一些不可能的事也皆为可能。记得鲁
迅说过这样一句话：唯有民魂是值得宝贵的，唯有他发扬起
来，中国才有进步。这句话是说我们每个人都是应该积极向
上的。所以，我们要以身作则，从我做起。

(1)、讨论：话怎么说更得体。

(2)、师生小结： 跟什么人说什么话; 干什么事说什么话;
到什么地方说什么话;

最重要的是对话的前言后语，交际对象的文化素养和当时的
社会时尚。

3、班长带领全班宣誓：



(1)、自尊自爱，注重仪表;

(2)、真诚友善，礼貌待人;

(3)、遵纪守法，勤奋学习;

(4)、勤奋俭朴，孝敬父母;

(5)、遵守公德，严于律己。

4、欣赏：

(1)欣赏动画《孔融让梨》。

(2)谈感想，小组讨 向上向善送温暖_主题班会设计方案 (3)
收集孩子们的意见

(4)组织他们讲解生活中爱幼的小事例。

5、巩固提高，持续影响

(1)、要求学生回家为自己的父母洗一次脚，干自己力所能及
的事。

(2)、开展“三心”活动。(即让父母开心，让父母放心，让
父母舒心。)

(3)、齐读《好队员》(童谣) 我是一个好队员，天天早起精
神爽。 见到长辈问声好，帮助幼小行动忙。 保护环境是大
事，“你丢我捡”计划长。 生活是本无字书，课内课外齐发
展。 学好本领为祖国，人人争做好队员。

主持人：最后重在坚持，培育的践行奋发向上、崇德向善的
精神。对这种精神要崇尚和坚守。就一个人而言，是一种良
好的品性习惯。就一个班级而言，是一种健康向善的班风学



风。就一所学校而言，是一个和谐文明的精神家园。修身利
己，才会有朝气蓬勃的生命，才会有不断出彩的人生。我们
每个人心底要蕴藏着善良道德意愿，建设我们共有的精神家
园，广大青少年学生都应该自觉成为传统美德的传承者，和
良好社会道德风范的建设者，让我们满怀信心，奋发向上，
汇聚起推动社会前行的强大动力，为实现中国梦而努力吧!

文明礼仪，尤其是“尊老爱幼，敬老爱亲”是我们中华民族
的传统美德，我们学会感恩，懂得敬老爱亲，争做做向上向
善的好队员。

争做时代新人标语篇四

活动目的：

1、通过活动，使每位学生懂得：在校园里，我们是文明的学
生；在家庭中，我们是文明的孩子；在社会上，我们就是文
明的使者、遵守社会公德的模范小公民。

2、培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，努
力提高自己的道德修养，做一个讲文明守公德的好学生。 活
动准备：

1、学生准备《孔融让梨》的故事。

2、教师准备《程门立雪》的故事。

3、课前学习《小学生守则》和《小学生日常行为规范》。
活动过程 ：

1、一学生讲《孔融让梨》的故事。

2、班主任：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民
族的优良传统，像《孔融让梨》等许多历史小故事至今深深



教育着我们。我们作为小学生，更不能忘记传统，应该力争
做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让良好的行为规范伴我们
每一天。 教师讲《程门立雪》的故事。

3、中国古代的礼仪规范不断发展形成了我们的现代文明礼仪，
对于我们小学生，《小学生守则》、《小学生日常行为规范》
也提出了明确的要求。谁来说一说。

小组派代表进行交流。

5、《日常文明用语介绍》 请、谢谢、对不起、不客气、早
上好……(指名说一说)。

6、友情提示：

互相查一查：(1)班级里的小朋友有哪些不文明的举止？

(2)宿舍里，哪些小朋友不讲文明？

(3)家庭中会出现哪些不文明的现象？

(4)学校、家庭、社会最突出的不文明的行为有哪些？

(四项内容逐个进行交流汇报，步骤：先小组内进行交流，后
进行全班性的汇报。)

7、作为一个小学生，发现自身或他人存在着上面说的问题，
应该做些什么？要怎么做？(学生发言)

三、活动结束(希望寄语)

班主任：我们每个同学都应该以文明言行严格要求自己，养
成道德好习惯。现在，老师给大家提出十个道德好习惯的要
求，分别是：(投影出示)



1、文明用语，微笑待人。

2、文明休息，文明坐行。

3、不懂就问，勤于思考。

4、勤俭节约，计划用钱。

5、自己的事情自己做。

6、说了就要努力去做。

7、及时感谢别人的帮助。

8、用过的东西放回原处。

9、集体的事情一起干。

10、干干净净迎接每一天。

希望全体学生要求严格要求自己，让我们携手共进，共创美
好的明天！

争做时代新人标语篇五

1、让学生了解中国共产党成长的历程、战斗的历程，着力宣
传中国共产党在中国革命和建设中的历史功绩，让学生真正
领悟到没有共产党就没有新中国、就没有中华民族的繁荣富
强的真理。

2、为弘扬民族精神，引导学生树立远大理想信念，加强学生
的中华民族优良传统教育和革命传统教育。

资料，图片



诗朗诵问答合唱

主持人（2位主持人齐说）：下面我宣布五年级2班“传承红
色基因,争做时代新人”主题班会正式开始。

（一）追忆革命英雄

女：当鲜艳的五星红旗迎着朝阳冉冉从东方升起时。

男：当我们背上书包走出家门开始幸福的一天生活时。

女：同学们你们可否想过是谁带给我们这样幸福的生活？

齐：是我们最敬爱的中国！

（二）诗朗诵

（三）讨论：小组讨论：如何传承革命精神，用行动报效祖
国。

（四）齐唱

女：历史不会终结，社会在不断向高层次发展。而今，我们
作为一名新时代的小学生，我们应该关心家庭、关心集体、
关心学校、关心社会、关心祖国的一切发展。

男：对，今天我们是祖国的花朵，明天我们是祖国的栋梁！

女：下面让我们一起用歌声唱出我们的心声

齐唱：《少年，少年祖国的春天》

男：下面请班主任对这次班会做总结

（五）班主任总结



班主任：同学们梁启超说过少年强，则国强。少年富则国富。
中国明天的命运就掌握在你们手里。当然真正的爱国不是一
堂主题班会所能完全体现的，真正爱国更应该体现在平时的
一点一滴中，没有对父母、对老师、对同学、对班级、对学
校的爱，是不能谈及爱祖国的。希望你们从今以后继承先辈
们的光荣传统继往开来，将来把我们的祖国建设得更加美丽
富饶！

女：谢谢班主任的寄语

男：今天的《传承红色基因,争做时代新人》主题班会到此结
束。


